          Лето с пользой
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Летом некоторые родители отправляются вместе со своими детьми за новыми впечатлениями в экзотические страны, кто-то проведет солнечное лето за городом, на даче, а кто-то останется в городе. Лето – благоприятное время для решения воспитательно-образовательных задач. Но родители порой не подозревают, насколько познавательной для ребенка может быть даже обычная прогулка по парку.

Мы хотим вам рассказать, как развивать ребенка летом, что нового и интересного можно с ним узнать, в какие игры поиграть, какие маленькие открытия совершить, необходимо каждой семье. Разнообразная деятельность и новые впечатления ждут ребенка и в родном городе, и за его чертой, и в зарубежных поездках. Нужно не только увидеть интересное явление, но и суметь объяснить его ребёнку, сохранить в памяти малыша на всю жизнь, как яркое  воспоминание детства.

Для решения этой задачи предлагаем следующие темы и  задания во время отдыха с детьми:
· «Наблюдаем за живой и неживой природой».

· «Учимся замечать  прекрасное  в природе».  ( Организация фотосессии, выставка  рисунков с подбором к ним строчек из стихотворения или рассказа). 

· «Прогулка к цветникам».  (Составление букета в вазе и икебаны).

· «Лекарственные растения на грядке». (Рисунки растений, составление к ним описательных рассказов и подбор загадок).

· «Лето – лучший период для творчества» (Живопись, рисунки летних пейзажей, сочинение рассказов и стихов и другие творческие совместные  работы детей и родителей).

· «Узоры на мокром песке», «Песочные фигуры».

· «В гости к маленьким друзьям». (Провести наблюдение за муравьями и другими насекомыми, а затем изготовить совместно с ребенком книгу с рисунками об их жизни).

· «Подводный мир».  (Наблюдение на рыбалке за рыбами и водными жителями, на море – за медузами, ракушками, морскими звездами и т. д.).

· Чтение детям рассказов о природе В. Бианки, М. Пришвина и др. авторов (найти описанное в природе и отразить содержание рассказа и наблюдений в рисунках).

· «Наш урожай».  ( Провести с ребёнком наблюдение за  сельскохозяйственным трудом, поучаствовать в нём с ребёнком, а результаты отразить в лепке, аппликации, конструировании из бумаги).

· «Эксперименты и исследования летом». (Наблюдение за созвездиями на ночном небе, 

выращивание овощей на даче или цветов на клумбе, измерение тени взрослого и ребёнка, нахождение ЮГА и СЕВЕРА в лесу и т. д.).

Другой, не менее важной задачей, является воспитание экологической культуры. Летняя природа привлекает детей, но незнание правил поведения может нанести  вред,  как ребёнку, так и природе.

 Можно поговорить с ребенком на следующие темы:
· «Как вести себя в лесу».
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 «Собираем ягоды и грибы».

· «Бережём нашу природу».

· «Отдыхаем на даче».

·  «Труд детей на природе летом».

Нужно познакомить ребенка с играми и опытами с применением природных компонентов: ветра, песка, солнца, камней, воды. Такие игры и опыты разнообразят отдых, сделают его насыщенным, интересным, а, самое главное, полезным для умственного, познавательного, художественно – эстетического и физического развития ребёнка; повысят его самостоятельную активную деятельность.  
       Ещё одна из важных задач – охрана  здоровья и жизни детей в летний период. Именно в это время года мы больше всего  проводим на улице и, несмотря на чудесные дни, именно в этот период наши дети наиболее подвержены различным травмам и опасным ситуациям.

 Чтобы предотвратить несчастные случаи, необходимо рассказать ребенку о технике безопасности:

·  «Встречаем лето» (о здоровье и охране жизни).

·  «Ребёнок в городе, чего нельзя».

·  «Соблюдение правил дорожного движения». 

·  «С малышом на даче»  (какие опасности могут подстерегать на природе).

·  «Как организовать летний отдых на море».

·  «Правила поведения на воде».

·  «Лекарственные растения».

·  «Приёмы закаливания».

·  «Витамины на грядке».

   Главное – пример собственного отношения родителя: удивления и восхищения  чудесами природы, искренней заинтересованности в гармоничном развитии детей, стремление побудить в них познавательный интерес и живую радость от общения с природой. 

Проведите время с пользой!
